
 

 

ACTA NÚMERO 80 

 

 

 

 

EN LA CIUDAD DE SALVATIERRA, ESTADO DE GUANAJUATO, SIENDO LAS 13:12 

TRECE HORAS CON DOCE MINUTOS DEL DÍA 21 DE DICIEMBRE DE 2017, REUNIDOS 

EN EL SALÓN DE CABILDO DE LA PRESIDENCIA MUNICIPAL, LOS CC. DR. J. 

HERLINDO VELÁZQUEZ FERNÁNDEZ, PRESIDENTE MUNICIPAL, ARQ. JAIME 

HERNÁNDEZ MEJÍA, SÍNDICO DEL H. AYUNTAMIENTO Y LOS REGIDORES: C. ELIAS 

ROSAS FLORES, L.E. ESTELA SÁNCHEZ GARCÍA, LIC. JENARO ROCHA SÁMANO, 

LIC. GRECIA LORENA BARBOSA JIMÉNEZ, C. ERASTO PATIÑO SOTO, DR. DANIEL 

SAMANO ARREGUIN, LAE. MA. TERESA BOTELLO ÁLVAREZ, C. ANA ESTRADA 

ALONSO, C. NANCY ARACELI RAMÍREZ HERNÁNDEZ Y C. MA. LUISA ROJAS 

MARTÍNEZ; INTEGRANTES DEL H. AYUNTAMIENTO 2015-2018, PARA LLEVAR A CABO 

LA XXXVII TRIGÉSIMA SÉPTIMA SESIÓN ORDINARIA, A DESARROLLAR BAJO EL 

ORDEN DEL DÍA QUE CONTIENE LOS SIGUIENTES PUNTOS: I.- LISTA DE ASISTENCIA 

Y COMPROBACIÓN DEL QUÓRUM LEGAL. II.- APERTURA DE LA SESIÓN. III.- 

APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA. IV.- SOLICITUD DEL DIRECTOR DE 

DESARROLLO URBANO Y MEDIO AMBIENTE, A EFECTO DE QUE EL HONORABLE 

AYUNTAMIENTO, CON FUNDAMENTO EN LO DISPUESTO POR EL ARTÍCULO 76 

FRACCIÓN II INCISO C) DE LA LEY ORGÁNICA MUNICIPAL PARA EL ESTADO DE 

GUANAJUATO, ANALICE, DISCUTA Y EN SU CASO APRUEBE LA PROPUESTA DE 

NOMENCLATURA DE QUINCE CALLES CORRESPONDIENTES AL ASENTAMIENTO 

HUMANO DENOMINADO NUEVA HUATZINDEO, MISMAS QUE SE DESCRIBEN EN EL 

OFICIO DE PETICIÓN NUMERO DUMA/1490/17. V.- ASUNTOS GENERALES: 1.- OFICIO 

ASEG/AECF/2281/17, MEDIANTE EL CUAL LA AUDITORIA SUPERIOR DEL ESTADO DE 

GUANAJUATO, REMITE AL PRESIDENTE MUNICIPAL LA RESPUESTA RELATIVA AL 

PLIEGO DE OBSERVACIONES Y RECOMENDACIONES RESULTANTES DE LA 

REVISIÓN PRACTICADA A LA CUENTA PÚBLICA DEL MUNICIPIO DE SALVATIERRA, 

GUANAJUATO, CORRESPONDIENTE AL EJERCICIO FISCAL 2016. 2.- OFICIO 

ASEG/AECF/2282/17, MEDIANTE EL CUAL LA AUDITORIA SUPERIOR DEL ESTADO DE 

GUANAJUATO, REMITE A TESORERO MUNICIPAL LA RESPUESTA RELATIVA AL 

PLIEGO DE OBSERVACIONES Y RECOMENDACIONES RESULTANTES DE LA 

REVISIÓN PRACTICADA A LA CUENTA PÚBLICA DEL MUNICIPIO DE SALVATIERRA, 

GUANAJUATO, CORRESPONDIENTE AL EJERCICIO FISCAL 2016. 3.- OFICIO 

PMS/512/2017, MEDIANTE EL CUAL EL PRESIDENTE MUNICIPAL REMITE AL 

DIRECTOR GENERAL DEL IPLANEG LA VERSIÓN CORREGIDA DE LAS 

OBSERVACIONES QUE DICHO INSTITUTO ENCONTRÓ EN EL DOCUMENTO DE LA 

MÁS RECIENTE VERSIÓN REVISADA POR EL IPLANEG DEL PMDUOET 



 

 

CORRESPONDIENTE AL MUNICIPIO DE SALVATIERRA, GTO. 4.-DIRECTOR DE 

ASUNTOS JURÍDICOS PRESENTA OFICIOS MEDIANTE LOS CUALES INFORMA AL 

HONORABLE AYUNTAMIENTO EL INICIO DEL PROCEDIMIENTO DE 

RESPONSABILIDAD ADMINISTRATIVA INSTAURADOS A EX SERVIDORES PÚBLICOS. 

5.- OFICIO NÚMERO DAJ/903/2017 DIRECCIÓN DE ASUNTOS JURÍDICOS INFORMA LA 

IMPOSIBILIDAD PARA PODER INICIAR PROCEDIMIENTO LEGAL ALGUNO, RESPECTO 

A LO INSTRUIDO POR EL HONORABLE AYUNTAMIENTO EN LA PASADA TRIGÉSIMA 

SESIÓN ORDINARIA, ACTA NÚMERO 69, DE FECHA 31 DE AGOSTO DE 2017, DENTRO 

DEL XIII DÉCIMO TERCER PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA, MEDIANTE EL CUAL SE 

INSTRUYE A REALIZAR UN ANÁLISIS O ESTUDIO SOBRE EL INCUMPLIMIENTO POR 

EL SERVICIO DEL RETIRO DE RED ELÉCTRICA AÉREA EN LA AVENIDA HIDALGO EN 

EL TRAMO ENTRE BOULEVARD POSADAS OCAMPO Y GUILLERMO PRIETO ASÍ 

COMO CRUCES DE CALLES TRANSVERSALES. 6.- OFICIO NÚMERO 

ASEG/AECF/2394/17 MEDIANTE EL CUAL LA AUDITORIA SUPERIOR DEL ESTADO DE 

GUANAJUATO REMITE A PRESIDENTE MUNICIPAL AL INFORME DE RESULTADOS A 

LA AUDITORIA DE LOS RECURSOS DEL RAMO GENERAL 33 Y OBRA PÚBLICA 

PRACTICADA AL MUNICIPIO DE SALVATIERRA, GTO., CORRESPONDIENTE AL 

PERIODO DEL 1 DE ENERO AL 31 DE DICIEMBRE DEL EJERCICIO FISCAL 2016. 7.- 

OFICIO NÚMERO ASEG/AECF/2395/17 MEDIANTE EL CUAL LA AUDITORIA SUPERIOR 

DEL ESTADO DE GUANAJUATO REMITE A TESORERO MUNICIPAL EL INFORME DE 

RESULTADOS A LA AUDITORIA DE LOS RECURSOS DEL RAMO GENERAL 33 Y OBRA 

PÚBLICA PRACTICADA AL MUNICIPIO DE SALVATIERRA, GTO., CORRESPONDIENTE 

AL PERIODO DEL 1 DE ENERO AL 31 DE DICIEMBRE DEL EJERCICIO FISCAL 2016. 8.- 

OFICIO NÚMERO ASEG/NC/AEED/33/17 MEDIANTE EL CUAL LA AUDITORIA 

SUPERIOR DEL ESTADO DE GUANAJUATO INFORMA AL PRESIDENTE MUNICIPAL, 

QUE UNA VEZ AGOTADA LA FASE DE SEGUIMIENTO DE ATENCIÓN A 

RECOMENDACIONES, FINALIZA CON ELLO LA AUDITORIA DE DESEMPEÑO 

PRACTICADA A LA ADMINISTRACIÓN MUNICIPAL DE SALVATIERRA, GTO., PERIODO 

COMPRENDIDO DEL 01 DE ENERO AL 31 DE DICIEMBRE DE 2015, SOLICITANDO 

SEAN ATENDIDAS EL TOTAL DE LAS RECOMENDACIONES FORMULADAS. 9.- 

PRESENTACIÓN DEL CONTRALOR MUNICIPAL DEL INFORME DE ACTIVIDADES  

RELATIVO AL BIMESTRE DE OCTUBRE-NOVIEMBRE 2017. 10.- SE COMUNICA POR 

PARTE DE LA MESA DIRECTIVA DEL CONGRESO DEL ESTADO, QUE EN SESIÓN 

ORDINARIA, CELEBRADA EN FECHA SIETE DE DICIEMBRE DE 2017, APROBÓ EL 

NOMBRAMIENTO DEL CIUDADANO MARCO ANTONIO MEDINA TORRES, PARA 

OCUPAR EL CARGO DE TITULAR DE LA FISCALÍA ESPECIALIZADA EN COMBATE A 

LA CORRUPCIÓN. 11.- OFICIO ASEG-2064-2017 SUSCRITO POR EL AUDITOR 

SUPERIOR, MEDIANTE EL CUAL INFORMA AL PRESIDENTE MUNICIPAL, DEL INICIO A 

LA AUDITORIA ESPECIFICA RESPECTO DEL ORGANISMO OPERADOR DEL AGUA 

POTABLE DEL MUNICIPIO DE SALVATIERRA, GTO., DENOMINADO SISTEMA 



 

 

MUNICIPAL DE AGUA POTABLE Y ALCANTARILLADO DE SALVATIERRA 

(S.M.AP.A.S.), RESPECTO AL CORRECTO USO Y APLICACIÓN DE LOS RECURSOS 

ECONÓMICOS, HUMANOS Y MATERIALES DE DICHO ORGANISMO, 

CORRESPONDIENTE A LOS EJERCICIOS FISCALES 2013, 2014 Y 2015. VI.- 

CLAUSURA DE LA SESIÓN. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

SE PASA AL DESAHOGO DEL I PRIMER PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA, LISTA DE 

ASISTENCIA Y COMPROBACIÓN DEL QUÓRUM LEGAL. SE PROCEDE A PASAR LISTA 

DE ASISTENCIA A EFECTO DE COMPROBAR EL QUÓRUM LEGAL, ESTANDO 

PRESENTES LOS DOCE INTEGRANTES DEL AYUNTAMIENTO, EXISTIENDO EN 

CONSECUENCIA QUÓRUM. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

SE PROCEDE A DESAHOGAR EL II SEGUNDO PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA, 

APERTURA DE LA SESIÓN, PARA LO CUAL EL PRESIDENTE MUNICIPAL MANIFIESTA 

QUE CON FUNDAMENTO EN LO ESTABLECIDO POR EL PÁRRAFO SEGUNDO DEL 

ARTÍCULO 62 DE LA LEY ORGÁNICA MUNICIPAL, DECLARA FORMALMENTE LA 

APERTURA DE LA SESIÓN.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

SE PROCEDE A DESAHOGAR EL PUNTO III TERCERO DEL ORDEN DEL DÍA, 

APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA. EL SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO DICE: 

LLEGO UNA SOLICITUD DEL TESORERO MUNICIPAL DEL PRESUPUESTO DE 

EGRESOS, EL DOCUMENTO LES FUE ENVIADO EL DÍA DE AYER A TODOS Y CADA 

UNO DE USTEDES, SIN EMBARGO EL DOCUMENTO ME LLEGÓ A LAS 14:10 HORAS Y 

A ESA HORA YA HABÍAMOS NOTIFICADO PARA LA CELEBRACIÓN DE LA PRESENTE 

SESIÓN. EL DR. DANIEL SÁMANO ARREGUÍN DICE: NO SE NO, SIENDO UN PUNTO 

TAN IMPORTANTE PUES PARA EL AÑO 2018, ¿CÓMO ES QUE LO ADICIONAN HOY A 

LA ORDEN DEL DÍA?, CUANDO ES UN TEMA QUE TENDRÍA QUE DISCUTIRSE AL SENO 

DEL AYUNTAMIENTO, UN TEMA QUE TENDRÍA QUE REVISARSE A FONDO PARA VER 

HACIA DÓNDE VA EL DINERO QUE SE VA A EJERCER EN ESTE AÑO QUE VIENE, 

ADICIONARLO ES UNA IRRESPONSABILIDAD O BIEN ES UNA OCURRENCIA, PORQUE 

SE PROPONE COMO UN PUNTO DE ACUERDO A UN NOMBRAMIENTO DE CALLES Y 

CASI TODOS FUE ENTREGADA LA DOCUMENTACIÓN SINO AL RATO NOS REGAÑAN, 

DECIMOS PORQUÉ HACER UNA SESIÓN ORDINARIA CON UN PUNTO QUE NADA MÁS 

ES PARA ADICIONAR PARA PONER NOMBRE A LAS CALLES NO, PORQUÉ SIENDO UN 

PUNTO IMPORTANTE DE ESTE CIERRE DE EJERCICIO ES A FINAL DE CUENTAS EL 

PRESUPUESTO DE EGRESOS Y EN SU CASO LA DISCUSIÓN, EN SU CASO LA 

APROBACIÓN O NO, PORQUÉ ADICIONARLO DE ESA MANERA. EL SECRETARIO DEL 

H. AYUNTAMIENTO DICE: YO ESTOY NOTIFICANDO LA SESIÓN Y LA LEY PERMITE 

QUE SE PROPONGAN ADICIONES O MODIFICACIONES AL ORDEN DEL DÍA, USTEDES 

ESTÁN EN SU TOTAL LIBERTAD Y APTITUD PARA VOTAR LA INCLUSIÓN O ADICIÓN 

DE ESTE PUNTO O NO Y TRATARLO POR SEPARADO COMO USTEDES LO DECIDAN, 

SIN EMBARGO ESTOY OBLIGADO A PONERLO A SU CONSIDERACIÓN. EL DR. DANIEL 



 

 

SÁMANO ARREGUÍN DICE: SEÑOR SECRETARIO, MIRA VOY A LEER UN 

PRONUNCIAMIENTO DE LA FRACCIÓN DE ACCIÓN NACIONAL, ANTES DE QUE PASES 

A LA VOTACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA, DICE: EL PARTIDO DE ACCIÓN NACIONAL 

REPRESENTADO EN EL AYUNTAMIENTO POR CUATRO REGIDORES, RECHAZAMOS 

DE MANERA ENÉRGICA EL ALBAZO QUE EL PRESIDENTE MUNICIPAL J. HERLINDO 

VELÁZQUEZ FERNÁNDEZ PRETENDE DAR EN LA APROBACIÓN DEL PRESUPUESTO 

DEL AÑO 2018, CONSIDERAMOS FALTO DE ÉTICA POLÍTICA AL ACTUAL PRESIDENTE 

MUNICIPAL, TODA VEZ QUE AÚN Y CUANDO SE HA BUSCADO DE DIVERSAS 

MANERAS UN ACERCAMIENTO PARA CONOCER SU PROPUESTA DE APLICACIÓN 

DEL PRESUPUESTO DE EGRESOS DEL PRÓXIMO AÑO, SIN EMBARGO HASTA ESTE 

MOMENTO NO LO CONOCEMOS, POR LO QUE ES IMPOSIBLE QUE PODAMOS 

REALIZAR UN VOTO A FAVOR DESCONOCIENDO CÓMO Y EN QUÉ SE APLICARA EL 

RECURSO DURANTE EL AÑO, COMO OPOSICIÓN HEMOS SIDO RESPETUOSOS DE 

LAS ATRIBUCIONES DEL ALCALDE, Y HEMOS APROBADO TEMAS DE INTERÉS 

COMÚN Y BENEFICIO PÚBLICO, SIN EMBARGO EN ESTE MOMENTO MANIFESTAMOS 

NUESTRO MÁS FIRME RECHAZO A ESTA IMPOSICIÓN DE HERLINDO VELÁZQUEZ, 

QUE SI BIEN ES EL PRESIDENTE MUNICIPAL NO ES VIRREY Y SÍ ACTÚA COMO TAL 

TRATANDO DE IMPONER AÚN A SUS COMPAÑEROS DE PARTIDO SUS DECISIONES 

UNILATERALES, EL ARTÍCULO 79 DE LA LEY ORGÁNICA MUNICIPAL EN SU FRACCIÓN 

VII NOS INDICA COMO ATRIBUCIÓN DE LOS MIEMBROS DEL AYUNTAMIENTO 

SOLICITAR Y OBTENER DEL TESORERO, LA INFORMACIÓN RELATIVA A LA HACIENDA 

PÚBLICA, AL EJERCICIO DEL PRESUPUESTO Y AL PATRIMONIO MUNICIPAL, LO CUAL 

NO HA SIDO CUMPLIDO POR EL TESORERO SEGURAMENTE POR INDICACIONES DE 

HERLINDO VELÁZQUEZ, PRESIDENTE MUNICIPAL, CONTRAVINIENDO SUS 

OBLIGACIONES, ESTO NOS DEMUESTRA QUE EL PRESIDENTE MUNICIPAL SIGUE 

FALTANDO A LA LEALTAD, TODA VEZ QUE EN LOS MEDIOS DE COMUNICACIÓN 

ASEGURA QUE HAY DIÁLOGO Y ACUERDO CON LAS FUERZAS POLÍTICAS Y EN 

REALIDAD TRATA DE IMPONER SU DICHO, RECORDEMOS QUE EN EL SEGUNDO 

INFORME DE GOBIERNO ASEGURÓ QUE SE HABÍAN PAGADO LAS DEUDAS 

RECIBIDAS DE ANTERIORES ADMINISTRACIONES, SIN EMBARGO NUEVAMENTE 

VEMOS QUE MIENTE, PUES A PRINCIPIOS DE MES AUTORIZAMOS UNA SOLICITUD 

QUE NOS HIZO PARA PEDIR ADELANTO DE PARTICIPACIONES A GOBIERNO DEL 

ESTADO, ESTE ADELANTO ES MAYOR DE UN 50% AL SOLICITADO AL AÑO 

ANTERIOR, PUES PASÓ DE OCHO A DOCE MILLONES DE PESOS Y NO SE AUMENTÓ 

EL GASTO EN NÓMINA Y SE LIQUIDARON LAS DEUDAS ¿A DÓNDE VA ESE DINERO?, 

PRESIDENTE MUNICIPAL DEL AYUNTAMIENTO DE SALVATIERRA. LA LAE. MA. 

TERESA BOTELLO ÁLVAREZ DICE: TAMBIÉN CABE SEÑALAR QUE EN LA LEY 

ORGÁNICA MUNICIPAL EN EL ARTÍCULO 83 FRACCIÓN II EN EL PRIMER INCISO DICE 

QUE LA COMISIÓN DE HACIENDA TENDRÁ QUE TENER CONOCIMIENTO DE LOS 

INGRESOS Y EGRESOS DEL MUNICIPIO, DICHO PUNTO DE ACUERDO QUE USTEDES 



 

 

PRETENDEN SUBIR EN ESTA SESIÓN NO VIENE ACOMPAÑADO DE NINGÚN 

DICTAMEN DE LA COMISIÓN DE HACIENDA Y OTRA VEZ SE ESTÁ INCUMPLIENDO 

LOS ACUERDOS DEL AYUNTAMIENTO DONDE SE PIDIÓ UN DICTAMEN TÉCNICO, 

JURÍDICO, FINANCIERO Y DE LA COMISIÓN, NO PODEMOS VOTAR ALGO QUE NO 

CUMPLE CON UN ACUERDO DE AYUNTAMIENTO YA ESTABLECIDO DE MANERA 

PREVIA Y BUENO VIENDO LA IRRESPONSABILIDAD CON LA QUE SE ESTÁ 

MANEJANDO ESTA SESIÓN LA FRACCIÓN DE ACCIÓN NACIONAL SE RETIRA DE LA 

SESIÓN. LA REGIDORA NANCY ARACELI RAMÍREZ HERNÁNDEZ DICE: YO EN LO 

PARTICULAR MARCO, ESTE NO SE ME LLEGÓ A MI DICHO DOCUMENTO PARA 

REVISAR, TAMBIÉN ME RETIRO PORQUE NO SE, ¿CÓMO VOTARLO, EN QUÉ FORMA, 

A QUIEN SE VA A BENEFICIAR?. EL SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO DICE: HAY 

DEBIDA CONSTANCIA DE LA NOTIFICACIÓN A TODOS, SIN EMBARGO LA LEY 

ORGÁNICA. LA REGIDORA NANCY ARACELI RAMÍREZ HERNÁNDEZ DICE: SI LA 

REVISAS IGUAL Y NO ESTÁ FIRMADO EL DOCUMENTO POR NADIE, NO ME LLEGÓ A 

MÍ. EL SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO DICE: LA LEY ORGÁNICA MUNICIPAL 

SEÑALA QUE ES FACULTAD DEL TESORERO PROPONER AL AYUNTAMIENTO UN 

PRONÓSTICO O UN PRESUPUESTO DE EGRESOS Y LA RESPONSABILIDAD Y 

OBLIGACIÓN DEL AYUNTAMIENTO ES DICTAMINAR AL RESPECTO, PARA ESO ES LA 

SESIÓN, AHORA BIEN TAMBIÉN LA LEY PARA EL EJERCICIO Y CONTROL DE LOS 

RECURSOS PÚBLICOS MUNICIPALES PARA EL ESTADO DE GUANAJUATO 

SOLAMENTE SEÑALA QUE EL AYUNTAMIENTO DISCUTIRÁ, ANALIZARA Y EN SU 

CASO APROBARA EL PRESUPUESTO DE EGRESOS DENTRO DEL EJERCICIO 2017 

PARA EL 2018. LA REGIDORA NANCY ARACELI RAMÍREZ HERNÁNDEZ DICE: SE TUVO 

QUE HABER TENIDO CON ANTICIPACIÓN, DICHO DOCUMENTO NO ME LLEGÓ, NO SÉ 

QUIÉN LO NOTIFICÓ, TE PUEDEN ENTREGAR SI FIRMARON O NO FIRMARON, NO 

LLEGÓ A MI DOMICILIO. EL SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO DICE: AQUÍ TENGO 

EL DOCUMENTO, SE LO PUEDO HACER LLEGAR PARA LA CELEBRACIÓN DE LA 

PRESENTE SESIÓN. LA REGIDORA NANCY ARACELI RAMÍREZ HERNÁNDEZ DICE: NO 

LO VOY A REVISAR AHORITA Y TAMBIÉN YA COMO ME LO DAS. EL SECRETARIO DEL 

H. AYUNTAMIENTO DICE: TAMBIÉN COMENTARLES EXISTE UNA SANCIÓN POR 

ABANDONAR LAS SESIONES Y TENDREMOS QUE FINCARLA, PORQUE NO HAY UNA 

RAZÓN FUNDADA NI JUSTIFICADA PARA EL ABANDONO DE LA SESIÓN.  

 

RAZÓN.- SIENDO LAS 13:20 TRECE HORAS CON VEINTE MINUTOS SE RETIRARON 

DE LA SESIÓN LOS REGIDORES LAE. MA TERESA BOTELLO ÁLVAREZ, ERASTO 

PATIÑO SOTO, DR. DANIEL SÁMANO ARREGUÍN, NANCY ARACELI RAMÍREZ 

HERNÁNDEZ. DOY FE.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

 

 

LIC. MARCO TULIO ABOYTES ESPINOSA 

SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO 



 

 

EL SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO DICE: ENTONCES SE PROPONDRÍA COMO 

PUNTO V.- SOLICITUD DEL C.P. Y M.F. JUAN MANUEL SORIANO SÁNCHEZ, 

TESORERO MUNICIPAL, A EFECTO DE QUE EL HONORABLE AYUNTAMIENTO 

ANALICE, DISCUTA Y EN SU CASO APRUEBE EL PRESUPUESTO DE EGRESOS 

MUNICIPAL CORRESPONDIENTE AL EJERCICIO FISCAL 2018, ANEXÁNDOSE PARA 

DICHO FIN EL PROYECTO DE PRESUPUESTO DE EGRESOS 2018, PLANTILLA DE 

PERSONAL 2018 Y PRONÓSTICOS DE INGRESOS DEL MUNICIPIO 2018. PONGO A LA 

VISTA Y A SU CONSIDERACIÓN LA PROPUESTA Y EL PRONÓSTICO DEL 

PRESUPUESTO DE EGRESOS, LA PLANTILLA DE PERSONAL Y LOS PRONÓSTICOS 

DE INGRESOS, LO PONGO A LA VISTA Y SOLICITO SEA AGREGADA AL APÉNDICE DE 

LA PRESENTE SESIÓN. ASÍ MISMO SE TRATARÍAN COMO ASUNTOS GENERALES: 12.- 

OFICIO 11942, SUSCRITO POR LAS DIPUTADAS ELVIRA PANIAGUA RODRÍGUEZ Y 

ARACELI MEDINA SÁNCHEZ, PRIMERA Y SEGUNDA SECRETARIA DE LA MESA 

DIRECTIVA DEL CONGRESO DEL ESTADO, DONDE REMITEN ACUERDO POR LA 

SEXAGÉSIMA TERCERA LEGISLATURA, MEDIANTE EL CUAL SE AUTORIZÓ AL 

AYUNTAMIENTO UNA DUPLICIDAD DEL TÉRMINO PREVISTO EN EL ARTÍCULO 52 DE 

LA LEY DE FISCALIZACIÓN SUPERIOR DEL ESTADO DE GUANAJUATO ANTES 

VIGENTE, PARA QUE EJERZA LAS ACCIONES CIVILES ANTE LA AUTORIDAD 

COMPETENTE, DERIVADAS DEL INFORME DE RESULTADOS DE LA REVISIÓN 

PRACTICADA A LAS OPERACIONES REALIZADAS CON RECURSO DEL RAMO 33 Y 

DE OBRA PÚBLICA, CORRESPONDIENTES AL EJERCICIO FISCAL 2015. Y 13.- OFICIO 

CIRCULAR NÚMERO 180, SUSCRITO POR LAS DIPUTADAS ELVIRA PANIAGUA 

RODRÍGUEZ Y ARACELI MEDINA SÁNCHEZ, PRIMERA Y SEGUNDA SECRETARIA DE 

LA MESA DIRECTIVA DEL CONGRESO DEL ESTADO, DONDE REMITEN DECRETO 

NÚMERO 275, APROBADO POR LA SEXAGÉSIMA TERCERA LEGISLATURA, 

MEDIANTE EL CUAL SE ESTABLECEN COMO MONTOS MÁXIMOS Y RANGOS DE 

ADJUDICACIÓN PARA LA CONTRATACIÓN DE OBRA PÚBLICA MUNICIPAL, EN SUS 

MODALIDADES DE LICITACIÓN SIMPLIFICADA Y ADJUDICACIÓN DIRECTA, 

RESPECTIVAMENTE, PARA EL EJERCICIO FISCAL DEL AÑO 2018. EL SECRETARIO 

DEL H. AYUNTAMIENTO MANIFIESTA: ÉSTE DICTAMEN SE VA A ENVIAR A LA 

COMISIÓN DE HACIENDA, YA SE ENVIÓ A LA DIRECCIÓN DE OBRA PÚBLICA PARA 

QUE TOME LAS CONSIDERACIONES PERTINENTES EN EL SIGUIENTE EJERCICIO 

FISCAL. EL LIC. JENARO ROCHA SÁMANO PROPONE COMO ASUNTO GENERAL 14.- 

SOLICITUD DEL LIC. JENARO ROCHA SÁMANO, PRESIDENTE DE LA COMISIÓN DE 

OBRA PÚBLICA PARA MANIFESTAR QUE SE LE ENTREGÓ LA RESPUESTA EN 

MINUTA DE TRABAJO AL DIRECTOR DE OBRAS PÚBLICAS EN RELACIÓN A UNAS 

OBRAS PÚBLICAS QUE SE QUERÍA EL ALTA Y QUE ES BAJO SU RESPONSABILIDAD 

EL NO HABERLAS SUBIDO A SESIÓN. SE SOMETE A VOTACIÓN EL PUNTO, 

RESULTANDO: POR UNANIMIDAD DE VOTOS SE APRUEBA EL ORDEN DEL DÍA CON 

LAS ADICIONES REALIZADAS POR LOS INTEGRANTES DEL AYUNTAMIENTO.- - - - -  -  



 

 

SE PASA AL DESAHOGO DEL PUNTO IV CUARTO DEL ORDEN DEL DÍA, SOLICITUD 

DEL DIRECTOR DE DESARROLLO URBANO Y MEDIO AMBIENTE, A EFECTO DE QUE 

EL HONORABLE AYUNTAMIENTO, CON FUNDAMENTO EN LO DISPUESTO POR EL 

ARTÍCULO 76 FRACCIÓN II INCISO C) DE LA LEY ORGÁNICA MUNICIPAL PARA EL 

ESTADO DE GUANAJUATO, ANALICE, DISCUTA Y EN SU CASO APRUEBE LA 

PROPUESTA DE NOMENCLATURA DE QUINCE CALLES CORRESPONDIENTES AL 

ASENTAMIENTO HUMANO DENOMINADO NUEVA HUATZINDEO, MISMAS QUE SE 

DESCRIBEN EN EL OFICIO DE PETICIÓN NUMERO DUMA/1490/17. SE LE CONCEDE EL 

USO DE LA VOZ AL DIRECTOR DE DESARROLLO URBANO QUIEN EXPLICA: ESTA 

SOLICITUD VIENE EMANADA DE LA DELEGADA MUNICIPAL, NOS ESTÁ SOLICITANDO 

LA APROBACIÓN DE ESTA NOMENCLATURA DADO QUE AHÍ EN EL DESARROLLO SE 

ESTÁ INVIRTIENDO OBRA, ENTONCES DE ALGUNA U OTRA MANERA SE DETECTÓ 

QUE NO TENÍAN AUTORIZADAS LAS VIALIDADES QUE EMANAN ESE DESARROLLO, 

ENTONCES SÍ SE REQUIERE LA APROBACIÓN DE USTEDES PARA DAR CELERIDAD 

JURÍDICA AL PROCESO QUE SE ESTÁ HACIENDO DE OBRA PÚBLICA Y PARA QUE 

QUEDEN APROBADAS ESTAS VIALIDADES, YA QUE ANTERIORMENTE NO SE HABÍAN 

DADO, ENTONCES ESA ES PARTE DE LA PROPUESTA QUE SE ESTÁ HACIENDO. EL 

SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO DICE: VA ACOMPAÑADA DE UNA SOLICITUD DE 

LA DELEGADA DE LA COLONIA NUEVA HUATZINDEO QUE ROBUSTECE AÚN MÁS LO 

DICHO POR EL ARQUITECTO. EL REGIDOR ELÍAS ROSAS FLORES DICE: YO NO LE 

VEO INCONVENIENTE EN CUANTO A LA SOLICITUD QUE HACE LA DELEGADA, AQUÍ 

LO QUE ME DEJA UN POQUITO DE DUDA ES QUE ES UNA COLONIA QUE AÚN SE 

ENCUENTRA IRREGULAR Y YA ESTEMOS APROBANDO NOMENCLATURA Y YO NO 

SÉ, CUANDO SE INVIERTE RECURSO EN OBRA PÚBLICA, YO SÉ QUE SON ZONAS A 

LA MEJOR PRIORITARITAS NO, PERO SÍ ES IMPORTANTE QUE POR TODOS SE EXIJA 

LA DOCUMENTACIÓN QUE EVITE MÁS TARDE TENER OBSERVACIONES. EL LIC. 

JENARO ROCHA SÁMANO DICE: YO NADA MÁS EN CASO DE APROBARSE SÍ ME 

GUSTARÍA QUE QUEDARA QUE ESTE AYUNTAMIENTO NO EXIME DE LA 

RESPONSABILIDAD DE QUIEN ESTÉ INVADIENDO TIERRAS, QUE NOSOTROS DE 

NINGUNA MANERA VAMOS AVALAR ESA OCUPACIÓN DE TERRENOS DE MANERA 

IRREGULAR APROPIÁNDOSE DE TERRENOS QUE SON PARTE DE UN EJIDO Y QUE 

NOSOTROS NO OBSTANTE QUE PODAMOS APROBAR ESTO, NO QUIERE DECIR QUE 

DAMOS EL VISTO BUENO PARA QUE HAGAN LO QUE QUIERAN. EL SECRETARIO DEL 

H. AYUNTAMIENTO DICE: PERFECTO LO AGREGAMOS A LA CERTIFICACIÓN. SE 

SOMETE A VOTACIÓN EL PUNTO, RESULTANDO: POR UNANIMIDAD DE VOTOS SE 

APRUEBA LA SOLICITUD DEL DIRECTOR DE DESARROLLO URBANO Y MEDIO 

AMBIENTE, ARQ. MARCO ANTONIO MARTÍNEZ NAVARRETE, POR LO QUE EL 

HONORABLE AYUNTAMIENTO, CON FUNDAMENTO EN LO DISPUESTO POR EL 

ARTÍCULO 76 FRACCIÓN II INCISO C) DE LA LEY ORGÁNICA MUNICIPAL PARA EL 

ESTADO DE GUANAJUATO, APRUEBA LA PROPUESTA DE NOMENCLATURA DE 



 

 

QUINCE CALLES CORRESPONDIENTES AL ASENTAMIENTO HUMANO DENOMINADO 

NUEVA HUATZINDEO, MISMAS QUE SE DESCRIBEN EN EL OFICIO DE PETICIÓN 

NUMERO DUMA/1490/17. DICHA AUTORIZACIÓN NO EXIME DE LA 

RESPONSABILIDAD DE QUIEN ESTÉ INVADIENDO TIERRAS, EL AYUNTAMIENTO NO 

AVALA LA OCUPACIÓN DE TERRENOS DE MANERA IRREGULAR APROPIÁNDOSE DE 

TERRENOS QUE SON PARTE DE UN EJIDO. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

SE PASA AL DESAHOGO DEL PUNTO V QUINTO DEL ORDEN DEL DÍA, SOLICITUD 

DEL C.P. Y M.F. JUAN MANUEL SORIANO SÁNCHEZ, TESORERO MUNICIPAL, A 

EFECTO DE QUE EL HONORABLE AYUNTAMIENTO ANALICE, DISCUTA Y EN SU 

CASO APRUEBE EL PRESUPUESTO DE EGRESOS MUNICIPAL CORRESPONDIENTE 

AL EJERCICIO FISCAL 2018, ANEXÁNDOSE PARA DICHO FIN EL PROYECTO DE 

PRESUPUESTO DE EGRESOS 2018, PLANTILLA DE PERSONAL 2018 Y 

PRONÓSTICOS DE INGRESOS DEL MUNICIPIO 2018. EL SECRETARIO DEL H. 

AYUNTAMIENTO DICE: PREVIO A PONER A CONSIDERACIÓN DE USTEDES, LA 

DISCUSIÓN Y ANÁLISIS DE DICHO DOCUMENTO LO DEJO A LA VISTA E INSISTO SE 

AGREGA AL APÉNDICE DE LA PRESENTE SESIÓN. SE LE CONCEDE EL USO DE LA 

VOZ AL TESORERO MUNICIPAL QUIEN EXPLICA: SI QUISIERA RECONSIDERAR EL 

POSICIONAMIENTO DE ACCIÓN NACIONAL EN EL SENTIDO DE QUE DICEN QUE NO 

HUBO APERTURA, CLARO QUE SÍ HUBO APERTURA Y TANTO ASÍ QUE EN LA SESIÓN 

DE TRABAJO DEL 8 DE DICIEMBRE SE DISCUTIERON TODOS LOS PUNTOS QUE IBAN 

A INCLUIRSE EN EL PRESUPUESTO DE EGRESOS, ENTONCES QUE QUEDE CLARO 

QUE SI HAY APERTURA DE PARTE DE NOSOTROS Y FUE EN ESA FECHA DONDE SE 

TUVO UNA MINUTA DE TRABAJO DONDE PARTICIPARON TODOS LOS MIEMBROS DE 

ESTE PARTIDO POLÍTICO, POSTERIORMENTE SI QUISIERA DESGLOSAR LOS 

PUNTOS MÁS IMPORTANTES QUE LLEVA EL PRESUPUESTO, LAS MODIFICACIONES 

QUE SE HICIERON, SE ESTÁ PROPONIENDO UN INCREMENTO DE INGRESO DEL 6.6% 

PARA TODO EL PERSONAL DE LA PRESIDENCIA MUNICIPAL LO QUE VIENE A 

BENEFICIAR A TODOS LOS TRABAJADORES DEL MUNICIPIO, SE ESTÁ 

CONSIDERANDO LAS PARTIDAS ESPECIALES PARA LA ENTREGA-RECEPCIÓN Y 

LIQUIDACIONES DE FIN DE PERIODO TAMBIÉN EN LOS TÉRMINOS QUE FUERON 

APROBADOS, ESTOY INTEGRANDO EL PRESUPUESTO PARA LA FERIA POR LA 

CANTIDAD QUE ESTÁ INDICADA EN EL DOCUMENTO, TAMBIÉN YA QUEDA 

SOLVENTADA EL ASUNTO DE LA FERIA DEL 2018, SE ESTÁN CONSIDERANDO LAS 

LIQUIDACIONES PARA EL PERSONAL QUE SE TENDRÁ QUE HACERSE POR EL 

CAMBIO DE ADMINISTRACIÓN, TAMBIÉN QUEDA CONSIDERADO DENTRO DE ESTE 

PRESUPUESTO, ESTÁ CONSIDERADO LA PARTICIPACIÓN DEL MUNICIPIO EN EL 

PROGRAMA FORTASEG Y PUEBLOS MÁGICOS, A PETICIÓN TAMBIÉN DE ACCIÓN 

NACIONAL PARA QUE QUEDE CLARO TAMBIÉN SE MENCIONÓ QUE EL REPORTE DE 

RECUPERACIÓN DEL ESTACIONAMIENTO DEL SABINAL SE IBAN A DESTINAR A 

MANTENIMIENTO DEL MISMO, ACUERDO QUE TAMBIÉN SE TOMÓ Y SE ESTÁ 



 

 

INCREMENTANDO TANTO EL SUBSIDIO DEL DIF COMO LOS SUBSIDIOS QUE SE LE 

DAN A LAS ORGANIZACIONES BENÉFICAS QUE TIENE EL MUNICIPIO, ESTOS 

ACUERDOS FUERON TOMADOS Y LO ÚNICO QUE SE HIZO FUE PLASMARLO 

NUMÉRICAMENTE PORQUE YA ESTABAN TOMADOS LOS ACUERDOS. EL 

SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO DICE: COMO EVIDENCIA AQUÍ TENGO EL 

ACUSE DE RECIBIDO DE TODOS Y CADA UNO DE LOS INTEGRANTES DE ESTE 

HONORABLE AYUNTAMIENTO EN DONDE SE LES NOTIFICÓ EN TIEMPO Y FORMA LA 

PROPUESTA QUE AHORITA EN USO DE VOZ TAMBIÉN NOS COMENTA EL TESORERO, 

PARA QUE QUEDE EVIDENCIA DE QUE SI SE LES NOTIFICÓ EN TIEMPO Y SERÁ 

AGREGADO TAMBIÉN AL APÉNDICE, SON RUBRICAS EN ORIGINAL E INSISTO 

COMENTAR TAMBIÉN LO QUE DIJO EL TESORERO, HUBO MESAS DE TRABAJO, 

MESAS DE DIALOGO, HUBO REUNIONES DE LA COMISIÓN TAMBIÉN, ENTONCES EN 

CUMPLIMIENTO A LA LEY SE SOMETE A VOTACIÓN. LA REGIDORA ANA ESTRADA 

ALONSO DICE: ESTE YO SI QUIERO ACLARAR QUE LO DEL PRESUPUESTO SÍ YA 

TODO LO QUE ES EN GENERAL NUNCA HUBO UNA MESA DE TRABAJO, NADA MÁS 

FUE UNA SOLA DONDE PUES SE RESPETARON LO QUE PROPUSIMOS EN ESA, AQUÍ 

LO QUE NO NOS PARECIÓ FUE QUE LLEGÓ MUY A DESTIEMPO SIN HABER 

TRABAJADO ANTES LO DEL PRESUPUESTO, AQUÍ EL QUEDARME YO AQUÍ ES POR 

EL AUMENTO A TODO EL PERSONAL, LA MERA VERDAD NO SE ME HACE JUSTO QUE 

NO SE NI COMO DECIRLO, QUE POR NO HABERNOS DADO LA INFORMACIÓN CON 

MUCHO TIEMPO ESTEMOS PUES, ES QUE LA PALABRA, NO PODAMOS DARLE SU 

AUMENTO A TODOS LOS TRABAJADORES, ESO PARA MÍ FUE LO QUE ME HIZO 

QUEDARME ESTE DÍA AQUÍ, YO ESTOY A FAVOR DE LOS TRABAJADORES Y QUE 

TODOS SALDRÍAN PERDIENDO PERJUDICADOS Y ESO ES NADA MÁS, QUE SÍ 

REALMENTE AL FINAL NO HUBO LAS MESAS DE TRABAJO. EL LIC. JENARO ROCHA 

SÁMANO DICE: NADA MÁS QUE QUEDE AHÍ EN ACTA QUE NO OBSTANTE LA 

APORTACIÓN DE LA MISMA, LA RESPONSABILIDAD ES DE QUIEN LO ELABORA. EL 

PRESIDENTE MUNICIPAL DICE: YO NADA MÁS QUIERO AGREGAR AL ACTA QUE EN 

RELACIÓN A LOS ACONTECIMIENTOS DE LA SESIÓN, EN DONDE ACCIÓN NACIONAL 

ABANDONA LA MESA DE TRABAJO, SI QUIERO MANIFESTAR QUE ES UNA TOTAL Y 

ABSOLUTA IRRESPONSABILIDAD ABANDONAR UNA SESIÓN EN DONDE SE VA A 

TRATAR UN ASUNTO TAN IMPORTANTE DIRIMIENDO ARGUMENTOS QUE NO TIENEN 

VALIDEZ, DE NINGUNA MANERA COMO YÉNDOSE A UN INFORME QUE YA SUCEDIÓ, 

ESTAMOS AVALANDO DE UN MOMENTO IMPORTANTE PARA SALVATIERRA COMO LO 

ES EL PRESUPUESTO, CREO QUE LOS QUE NOS QUEDAMOS AQUÍ ACATANDO A LA 

ORDEN DE NUESTRO MANDADO QUE LA LEY ORGÁNICA NOS CONFIERE A 

NOSOTROS COMO MIEMBROS DEL AYUNTAMIENTO ESTAR A LA ORDEN EN CUANTO 

A SESIONES SE REFIERE, YO QUIERO FELICITAR A ANITA Y QUIERO FELICITAR A LA 

SEÑORA MARY POR HABERSE QUEDADO PORQUE SON PARTE IMPORTANTE DEL 

AYUNTAMIENTO Y QUIERO TAMBIÉN RESPETAR MUY PROFUNDAMENTE LO QUE 



 

 

HICIERON LOS DE ACCIÓN NACIONAL, PORQUE A FINAL DE CUENTAS ELLOS TIENEN 

SU CRITERIO NO, PERO SÍ ES UNA IRRESPONSABILIDAD DESDE MI PUNTO DE VISTA 

EL ABANDONAR LA SESIÓN TAN IMPORTANTE COMO ÉSTA, LA RESPONSABILIDAD 

ES DE TODOS, NO ES UNIDIRECCIONAL DE PARTE DEL PRESIDENTE MUNICIPAL, 

TANTO QUE SE LES ENTREGÓ EN TIEMPO Y FORMA LAS INFORMACIONES 

PERTINENTES DEL PRESUPUESTO DE EGRESOS, ES FALSO QUE NO LO HAYAN 

RECIBIDO TODOS, AQUÍ ESTÁN LAS PRUEBAS, INCLUSIVE ESTA ACTA O ESTE 

ACUSE DE RECIBO PODEMOS PASÁRSELO A LA PRENSA, PORQUE SE VA A 

MANEJAR ESTO QUE POR FALTA DE ADOSAMIENTO DE NOSOTROS SE HIZO UN 

ALTO EN EL ARRANQUE DE LA SESIÓN, YO QUIERO DECIRLE QUE SI LOS MEDIOS 

REQUIEREN DE ESO AHÍ ESTÁN LAS EVIDENCIAS, DE TAL FORMA QUE NOSOTROS 

NOS EXIMIMOS DE TODA RESPONSABILIDAD QUE ACCIÓN NACIONAL NO HAYA 

ACATADO EN ESTA SESIÓN, ENTONCES ES LO QUE ESTAMOS HACIENDO A FAVOR 

DE NUESTRA GENTE. EL LIC. JENARO ROCHA SÁMANO DICE: A MÍ ME GUSTARÍA 

NADA MÁS AGREGAR TAMBIÉN LA FELICITACIÓN HACER EXTENSIVA A LA FRACCIÓN 

DEL PRI, QUE HA SIDO DE MANERA MADURA Y POLÍTICA EL ESTAR AQUÍ SENTADOS 

APROBANDO EL PRESUPUESTO. EL SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO DICE: DE 

ACUERDO A LA LEY PARA EL EJERCICIO Y CONTROL DE LOS RECURSOS PÚBLICOS 

PARA EL ESTADO Y LOS MUNICIPIOS DE GUANAJUATO, COMENTARLES PARA EL 

CASO QUE SEA APROBADO EL PRESUPUESTO DE EGRESOS, EXISTE LA 

OBLIGACIÓN DE MANDAR UN TANTO DEL PRESUPUESTO DEL PRONÓSTICO DE 

EGRESOS Y DE LA PLANTILLA DE PERSONAL PARA SU DEBIDA PUBLICACIÓN, ASÍ 

COMO LOS ANEXOS AL CONGRESO DEL ESTADO, PARA CUMPLIR CON DICHA 

NORMATIVA. SE SOMETE A VOTACIÓN EL PUNTO, RESULTANDO: ESTANDO 

PRESENTES OCHO DE LOS DOCE INTEGRANTES DEL AYUNTAMIENTO, SE 

APRUEBA POR UNANIMIDAD DE VOTOS LA SOLICITUD DEL C.P. Y M.F. JUAN 

MANUEL SORIANO SÁNCHEZ, TESORERO MUNICIPAL, AUTORIZANDO EL 

HONORABLE AYUNTAMIENTO EL PRESUPUESTO DE EGRESOS MUNICIPAL 

CORRESPONDIENTE AL EJERCICIO FISCAL 2018, PLANTILLA DE PERSONAL 2018 Y 

PRONÓSTICOS DE INGRESOS DEL MUNICIPIO 2018, QUEDANDO DE LA SIGUIENTE 

MANERA: 

 

PROPUESTA PRESUPUESTO     2018  

****  31111-0101  PRESIDENTE MUNICIPAL 3,158,146.69  

****  31111-0102  SINDICO 985,640.14  

****  31111-0103  REGIDORES 9,510,649.77  

****  31111-0201  PRESIDENCIA 3,208,424.41  

****  31111-0202  DIR. DESA.  GOB. Y D 2,027,707.42  

****  31111-0203  COOR. ATEN.  MIGRANT 661,315.44  

****  31111-0204  COOR.ATEN. CIUDADANA 457,870.35  

****  31111-0205  COOR. ATEN.A LA JUV. 852,940.16  



 

 

****  31111-0301  SECRE.H. AYUNTA. 4,574,803.28  

****  31111-0302  DIR. DE FISCALIZACIO 2,268,454.44  

****  31111-0303  DIRECCION DE JURIDICO 260,004.05  

****  31111-0304  U.ACCESO INFORMACION 707,297.43  

****  31111-0401  TESORERIA 27,974,087.72  

****  31111-0402  DIR. DE CAT. IMP. IN 3,090,957.13  

****  31111-0403  DIRECCION INFORMATIC 638,200.24  

****  31111-0501  CONTRALORIA 1,678,903.20  

****  31111-0601  DIR.OBRAS PUBLICAS 45,684,365.99  

****  31111-0701   DIR. SERVICIOS MUN. 4,713,687.35  

****  31111-0702  ALUMBRADO PUBLICO 12,092,549.51  

****  31111-0703  LIMPIA 16,850,841.82  

****  31111-0704  ADMON. DEL MERCADO 1,188,493.23  

****  31111-0705  ADMON. DE PANTEONES 1,079,848.47  

****  31111-0706  PARQUES Y JARDINES 2,607,051.33  

****  31111-0707  ADMON. RASTRO MUN. 1,562,669.26  

****  31111-0708  ADMON PARQUE  SABINA 851,971.79  

****  31111-0801  DIR. DESA. SOCIAL 11,021,726.31  

****  31111-0802  DIR.SALUD MUNICIPAL 8,365,158.02  

****  31111-0803  U. MUN. PLANEACION 747,248.12  

****  31111-0804  DIR. DE DESA. RURAL 4,025,147.80  

****  31111-0901  INSTITUTO DE LA MUJER 1,078,829.18  

****  31111-1001  SEGURIDAD PUBLICA 54,947,552.80  

****  31111-1002  TRANSITO Y TRANSPORTE 617,355.80  

****  31111-1003  PROTECCION CIVIL 1,205,318.25  

****  31111-1101  DIR. DE DESA. ECONOM 4,435,197.58  

****  31111-1102  COOR TURISMO MUN. 1,736,799.31  

****  31111-1201  DIR.DES.URB.ECOL 2,833,363.90  

****  31111-1301  COOR. DEPORTES 2,534,137.88  

****  31111-1302  COOR.EDUCACION MUN. 2,172,855.97  

****  31111-1401  OFICIALIA MAYOR 23,764,947.84  

****  31111-1501  CASA DE LA CULTURA 1,170,586.93  

 
 $                   269,343,106.32  

 

PRONOSTICO DE INGRESOS  2018 

INGRESOS  2018 269,343,106.32  

**    1400317  RECURSO PROPIO 2017 29,642,798.75  

****  1500517     PARTICIP.  FED. 2017 119,737,645.35  

***   I      INGRESOS 119,737,645.35  

**    1500517  PARTICIP.  FED. 2017 119,737,645.35  

****  2510118     FAISM (FONDO 1) 2018 50,926,786.46  

***   I      INGRESOS 50,926,786.46  

**    2510118 FAISM (FONDO 1) 2018 50,926,786.46  

****  2510218     FORTAMUN(FDO 2) 2018 58,882,825.76  

***   I      INGRESOS 58,882,825.76  

**    2510217  FORTAMUN(FDO 2) 2017 58,882,825.76  

**    2520318  CONV. FED. ETIQUE 18 10,153,050.00  

***   I      INGRESOS 10,153,050.00  

**    2520318  CONV. FED. ETIQUE 18 10,153,050.00  



 

 

 

 

MUNICIPIO DE SALVATIERRA, PLANTILLA   DE PERSONAL 2018  
      

DEPARTAMENTO PUESTO 
SUELDOS 2018   Prima vacacional Aguinaldos 

H. AYUNTAMIENTO 
PRESIDENTE 
MUNICIPAL 87108.77  $                                    -    116145.03 

H. AYUNTAMIENTO TOTAL ANUAL 1,045,305.25     

H. AYUNTAMIENTO SINDICO 
                                   
43,106.46   $                                    -                    86,212.92  

H. AYUNTAMIENTO TOTAL ANUAL 
                                 
517,277.52      

H. AYUNTAMIENTO REGIDOR 
                                 
401,012.98   $                       1,444.33                799,293.45  

H. AYUNTAMIENTO TOTAL ANUAL 
                             
4,812,155.77      

PRESIDENCIA MPAL. TOTALES 
                                 
165,256.32   $                     36,581.69                236,544.61  

PRESIDENCIA MPAL. TOTAL ANUAL 
                             
1,983,075.85      

DIRECCION DE DESARROLLO DE GOBIERNO 
Y DIFUSION SOCIAL 

  
                                   
71,877.95   $                     15,713.27                101,011.43  

DIRECCION DE DESARROLLO DE GOBIERNO Y 
DIFUSION SOCIAL 

TOTAL ANUAL 
                                 
862,535.46      

COORD. ATENCION A MIGRANTE   
                                   
35,942.12   $                       7,188.42                  47,922.83  

COORD. ATENCION A MIGRANTE TOTAL ANUAL 
                                 
431,305.49      

ATENCION CIUDADANA   
                                   
32,298.07   $                       7,557.90                  48,232.50  

ATENCION CIUDADANA TOTAL ANUAL 
                                 
387,576.84      

COORD. ATENCION A LA JUVENTUD    
                                   
29,351.68   $                       5,870.34                  39,135.57  

COORD. ATENCION A LA JUVENTUD  TOTAL ANUAL 
                                 
352,220.15      

SECRETARIA DEL H. A.   
                                 
291,354.13   $                     64,264.47                414,036.32  

SECRETARIA DEL H. A. TOTAL ANUAL 
                             
3,496,249.61      

FISCALIZACION Y ALCOHOLES   
                                 
147,859.63   $                     31,013.55                203,930.28  

FISCALIZACION Y ALCOHOLES TOTAL ANUAL 
                             
1,774,315.53      

UNIDAD DE ACCESO A LA INFORMACION   
                                   
42,425.05   $                     10,491.90                  66,010.94  

UNIDAD DE ACCESO A LA INFORMACION TOTAL ANUAL 
                                 
509,100.58      

TESORERIA MPAL.   
                                 
301,745.77   $                     67,297.13                434,595.23  

TESORERIA MPAL. TOTAL ANUAL 
                             
3,620,949.19      

CATASTRO E IMP. INM.   
                                 
164,356.86   $                     43,579.26                269,428.46  

CATASTRO E IMP. INM. TOTAL ANUAL 
                             
1,972,282.33      

DIRECTOR  INFORMATICA   
                          
37,440.90                     7,488.18              49,921.21  

DIRECTOR  INFORMATICA TOTAL ANUAL 449290.8576     

CONTRALORIA MPAL.   
                                 
111,732.20   $                     24,124.27                157,342.52  

CONTRALORIA MPAL. TOTAL ANUAL 
                             
1,340,786.41      

OBRAS PUBLICAS    
                                 
321,948.97   $                     70,097.94                455,766.78  

OBRAS PUBLICAS  TOTAL ANUAL 
                             
3,863,387.69      

SERVIC. MPALES.   
                                 
148,543.85   $                     32,129.77                208,078.20  

SERVIC. MPALES. TOTAL ANUAL 
                             
1,782,526.24      

ALUMBRADO PUBLICO   
                                   
63,980.03   $                     16,483.54                102,545.00  

ALUMBRADO PUBLICO TOTAL ANUAL 
                                 
767,760.41      

LIMPIA   
                                 
297,460.40   $                     78,442.62                480,948.08  

LIMPIA TOTAL ANUAL 
                             
3,569,524.83      



 

 

MERCADO   
                                   
54,277.74   $                     12,208.81                  78,738.60  

MERCADO TOTAL ANUAL 
                                 
651,332.82      

PANTEONES   
                                   
64,799.25   $                     16,342.96                102,319.51  

PANTEONES TOTAL ANUAL 
                                 
777,591.00      

PARQUES   Y JARDINES   
                                 
140,996.84   $                     35,036.08                218,023.14  

PARQUES   Y JARDINES TOTAL ANUAL 
                             
1,691,962.10      

RASTRO   
                                   
63,978.88   $                     16,475.77                101,454.41  

RASTRO TOTAL ANUAL 
                                 
767,746.53      

PARQ. EL SABINAL   
                                   
46,000.45   $                     11,229.98                  70,886.36  

PARQ. EL SABINAL TOTAL ANUAL 
                                 
552,005.45      

DES. SOCIAL   
                                 
115,080.55   $                     24,712.81                161,339.15  

DES. SOCIAL TOTAL ANUAL 
                             
1,380,966.66      

SALUD MPAL.   
                                 
134,365.30   $                     29,669.27                192,253.83  

SALUD MPAL. TOTAL ANUAL 
                             
1,612,383.62      

UNIDAD MUNICIPAL DE PLANEACION   
                                   
45,276.95   $                       9,055.39                  60,369.27  

UNIDAD MUNICIPAL DE PLANEACION TOTAL ANUAL 
                                 
543,323.46      

DES. RURAL   
                                 
104,475.29   $                     21,745.61                143,198.73  

DES. RURAL TOTAL ANUAL 
                             
1,253,703.47      

INSTITUTO DE LA MUJER   
                                   
49,917.44   $                     11,343.88                  72,764.65  

INSTITUTO DE LA MUJER TOTAL ANUAL 
                                 
599,009.26      

SEG. PUB. Y VIAL. MPAL.   $2,897,710.39  $                  586,369.83            3,894,286.86  

SEG. PUB. Y VIAL. MPAL. TOTAL ANUAL 
                           
34,772,524.73      

PROTECCION CIVIL   
                                   
47,424.99   $                       9,485.00                  63,233.32  

PROTECCION CIVIL TOTAL ANUAL 
                                 
569,099.92      

DES. ECONOMICO   
                                   
82,723.46   $                     17,539.01                114,977.09  

DES. ECONOMICO TOTAL ANUAL 
                                 
992,681.48      

COORD. DE TURISMO   
                                   
36,983.59   $                       7,396.72                  49,311.45  

COORD. DE TURISMO TOTAL ANUAL 
                                 
443,803.06      

DES. URB. Y ECOL.   
                        
173,981.20                    42,229.90            265,559.55  

DES. URB. Y ECOL. TOTAL ANUAL 
 $                          
2,087,774.45      

COORD. DE DEPORTE   
                                 
127,438.71   $                     32,417.31                202,468.07  

COORD. DE DEPORTE TOTAL ANUAL 
                             
1,529,264.50      

COORD. DE EDUC.   
                                 
103,247.60   $                     23,143.31                149,284.13  

COORD. DE EDUC. TOTAL ANUAL 
                             
1,238,971.19      

OFICIALIA MAYOR   
                                 
526,659.55   $                     37,283.50                720,965.24  

OFICIALIA MAYOR TOTAL ANUAL 
                             
6,319,914.59      

CASA DE LA CULTURA   
                          
36,514.40                     7,925.42              51,539.16  

CASA DE LA CULTURA TOTAL ANUAL 438172.8187     

    
      

  TOTALES  MENSUALES 
                           
91,759,857.12                    1,471,379.12          11,030,073.89  

    
                                              
1.04                                     1.04                             1.05  

    
                         
104,261,310.13      

 



 

 

SE PASA AL DESAHOGO DEL PUNTO VI SEXTO DEL ORDEN DEL DÍA, ASUNTOS 

GENERALES: 1.- OFICIO ASEG/AECF/2281/17, MEDIANTE EL CUAL LA AUDITORIA 

SUPERIOR DEL ESTADO DE GUANAJUATO, REMITE AL PRESIDENTE MUNICIPAL LA 

RESPUESTA RELATIVA AL PLIEGO DE OBSERVACIONES Y RECOMENDACIONES 

RESULTANTES DE LA REVISIÓN PRACTICADA A LA CUENTA PÚBLICA DEL 

MUNICIPIO DE SALVATIERRA, GUANAJUATO, CORRESPONDIENTE AL EJERCICIO 

FISCAL 2016. EL H. AYUNTAMIENTO MANIFIESTAN DARSE POR ENTERADOS DEL 

OFICIO, MÁS DEL CONTENIDO DE LA INFORMACIÓN.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

2.- OFICIO ASEG/AECF/2282/17, MEDIANTE EL CUAL LA AUDITORIA SUPERIOR DEL 

ESTADO DE GUANAJUATO, REMITE A TESORERO MUNICIPAL LA RESPUESTA 

RELATIVA AL PLIEGO DE OBSERVACIONES Y RECOMENDACIONES RESULTANTES 

DE LA REVISIÓN PRACTICADA A LA CUENTA PÚBLICA DEL MUNICIPIO DE 

SALVATIERRA, GUANAJUATO, CORRESPONDIENTE AL EJERCICIO FISCAL 2016. EL 

H. AYUNTAMIENTO MANIFIESTAN DARSE POR ENTERADOS DEL OFICIO, MÁS DEL 

CONTENIDO DE LA INFORMACIÓN.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -- - - 

3.- OFICIO PMS/512/2017, MEDIANTE EL CUAL EL PRESIDENTE MUNICIPAL REMITE 

AL DIRECTOR GENERAL DEL IPLANEG LA VERSIÓN CORREGIDA DE LAS 

OBSERVACIONES QUE DICHO INSTITUTO ENCONTRÓ EN EL DOCUMENTO DE LA 

MÁS RECIENTE VERSIÓN REVISADA POR EL IPLANEG DEL PMDUOET 

CORRESPONDIENTE AL MUNICIPIO DE SALVATIERRA, GTO. EL H. AYUNTAMIENTO 

MANIFIESTAN DARSE POR ENTERADOS DEL OFICIO.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

4.- DIRECTOR DE ASUNTOS JURÍDICOS PRESENTA OFICIOS MEDIANTE LOS CUALES 

INFORMA AL HONORABLE AYUNTAMIENTO EL INICIO DEL PROCEDIMIENTO DE 

RESPONSABILIDAD ADMINISTRATIVA INSTAURADOS A EX SERVIDORES PÚBLICOS. 

EL H. AYUNTAMIENTO MANIFIESTAN DARSE POR ENTERADOS DE LOS OFICIOS.- - - -  

5.- OFICIO NÚMERO DAJ/903/2017 DIRECCIÓN DE ASUNTOS JURÍDICOS INFORMA LA 

IMPOSIBILIDAD PARA PODER INICIAR PROCEDIMIENTO LEGAL ALGUNO, RESPECTO 

A LO INSTRUIDO POR EL HONORABLE AYUNTAMIENTO EN LA PASADA TRIGÉSIMA 

SESIÓN ORDINARIA, ACTA NÚMERO 69, DE FECHA 31 DE AGOSTO DE 2017, DENTRO 

DEL XIII DÉCIMO TERCER PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA, MEDIANTE EL CUAL SE 

INSTRUYE A REALIZAR UN ANÁLISIS O ESTUDIO SOBRE EL INCUMPLIMIENTO POR 

EL SERVICIO DEL RETIRO DE RED ELÉCTRICA AÉREA EN LA AVENIDA HIDALGO EN 

EL TRAMO ENTRE BOULEVARD POSADAS OCAMPO Y GUILLERMO PRIETO ASÍ 

COMO CRUCES DE CALLES TRANSVERSALES. EL H. AYUNTAMIENTO MANIFIESTAN 

DARSE POR ENTERADOS DEL OFICIO.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

6.- OFICIO NÚMERO ASEG/AECF/2394/17 MEDIANTE EL CUAL LA AUDITORIA 

SUPERIOR DEL ESTADO DE GUANAJUATO REMITE A PRESIDENTE MUNICIPAL AL 

INFORME DE RESULTADOS A LA AUDITORIA DE LOS RECURSOS DEL RAMO 

GENERAL 33 Y OBRA PÚBLICA PRACTICADA AL MUNICIPIO DE SALVATIERRA, GTO., 

CORRESPONDIENTE AL PERIODO DEL 1 DE ENERO AL 31 DE DICIEMBRE DEL 



 

 

EJERCICIO FISCAL 2016. EL H. AYUNTAMIENTO MANIFIESTAN DARSE POR 

ENTERADOS DEL OFICIO, MÁS DEL CONTENIDO DE LA INFORMACIÓN.- - - - - - - - - - - -  

7.- OFICIO NÚMERO ASEG/AECF/2395/17 MEDIANTE EL CUAL LA AUDITORIA 

SUPERIOR DEL ESTADO DE GUANAJUATO REMITE A TESORERO MUNICIPAL EL 

INFORME DE RESULTADOS A LA AUDITORIA DE LOS RECURSOS DEL RAMO 

GENERAL 33 Y OBRA PÚBLICA PRACTICADA AL MUNICIPIO DE SALVATIERRA, GTO., 

CORRESPONDIENTE AL PERIODO DEL 1 DE ENERO AL 31 DE DICIEMBRE DEL 

EJERCICIO FISCAL 2016. EL H. AYUNTAMIENTO MANIFIESTAN DARSE POR 

ENTERADOS DEL OFICIO, MÁS DEL CONTENIDO DE LA INFORMACIÓN.- - - - - - - - - - - -  

8.- OFICIO NÚMERO ASEG/NC/AEED/33/17 MEDIANTE EL CUAL LA AUDITORIA 

SUPERIOR DEL ESTADO DE GUANAJUATO INFORMA AL PRESIDENTE MUNICIPAL, 

QUE UNA VEZ AGOTADA LA FASE DE SEGUIMIENTO DE ATENCIÓN A 

RECOMENDACIONES, FINALIZA CON ELLO LA AUDITORIA DE DESEMPEÑO 

PRACTICADA A LA ADMINISTRACIÓN MUNICIPAL DE SALVATIERRA, GTO., PERIODO 

COMPRENDIDO DEL 01 DE ENERO AL 31 DE DICIEMBRE DE 2015, SOLICITANDO 

SEAN ATENDIDAS EL TOTAL DE LAS RECOMENDACIONES FORMULADAS. EL H. 

AYUNTAMIENTO MANIFIESTAN DARSE POR ENTERADOS DEL OFICIO, MÁS DEL 

CONTENIDO DE LA INFORMACIÓN.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

9.- PRESENTACIÓN DEL CONTRALOR MUNICIPAL DEL INFORME DE ACTIVIDADES  

RELATIVO AL BIMESTRE DE OCTUBRE-NOVIEMBRE 2017. EL H. AYUNTAMIENTO 

MANIFIESTAN DARSE POR ENTERADOS DEL INFORME.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  - - - 

10.- SE COMUNICA POR PARTE DE LA MESA DIRECTIVA DEL CONGRESO DEL 

ESTADO, QUE EN SESIÓN ORDINARIA, CELEBRADA EN FECHA SIETE DE DICIEMBRE 

DE 2017, APROBÓ EL NOMBRAMIENTO DEL CIUDADANO MARCO ANTONIO MEDINA 

TORRES, PARA OCUPAR EL CARGO DE TITULAR DE LA FISCALÍA ESPECIALIZADA 

EN COMBATE A LA CORRUPCIÓN. EL H. AYUNTAMIENTO MANIFIESTAN DARSE POR 

ENTERADOS DEL NOMBRAMIENTO.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

11.- OFICIO ASEG-2064-2017 SUSCRITO POR EL AUDITOR SUPERIOR, MEDIANTE EL 

CUAL INFORMA AL PRESIDENTE MUNICIPAL, DEL INICIO A LA AUDITORIA 

ESPECIFICA RESPECTO DEL ORGANISMO OPERADOR DEL AGUA POTABLE DEL 

MUNICIPIO DE SALVATIERRA, GTO., DENOMINADO SISTEMA MUNICIPAL DE AGUA 

POTABLE Y ALCANTARILLADO DE SALVATIERRA (S.M.AP.A.S.), RESPECTO AL 

CORRECTO USO Y APLICACIÓN DE LOS RECURSOS ECONÓMICOS, HUMANOS Y 

MATERIALES DE DICHO ORGANISMO, CORRESPONDIENTE A LOS EJERCICIOS 

FISCALES 2013, 2014 Y 2015. EL H. AYUNTAMIENTO MANIFIESTAN DARSE POR 

ENTERADOS DEL OFICIO.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

12.- OFICIO 11942, SUSCRITO POR LAS DIPUTADAS ELVIRA PANIAGUA RODRÍGUEZ 

Y ARACELI MEDINA SÁNCHEZ, PRIMERA Y SEGUNDA SECRETARIA DE LA MESA 

DIRECTIVA DEL CONGRESO DEL ESTADO, DONDE REMITEN ACUERDO POR LA 

SEXAGÉSIMA TERCERA LEGISLATURA, MEDIANTE EL CUAL SE AUTORIZÓ AL 



 

 

AYUNTAMIENTO UNA DUPLICIDAD DEL TÉRMINO PREVISTO EN EL ARTÍCULO 52 DE 

LA LEY DE FISCALIZACIÓN SUPERIOR DEL ESTADO DE GUANAJUATO ANTES 

VIGENTE, PARA QUE EJERZA LAS ACCIONES CIVILES ANTE LA AUTORIDAD 

COMPETENTE, DERIVADAS DEL INFORME DE RESULTADOS DE LA REVISIÓN 

PRACTICADA A LAS OPERACIONES REALIZADAS CON RECURSO DEL RAMO 33 Y 

DE OBRA PÚBLICA, CORRESPONDIENTES AL EJERCICIO FISCAL 2015. EL H. 

AYUNTAMIENTO MANIFIESTAN DARSE POR ENTERADOS DEL OFICIO.- - - - - - - - - - - - -  

13.- OFICIO CIRCULAR NÚMERO 180, SUSCRITO POR LAS DIPUTADAS ELVIRA 

PANIAGUA RODRÍGUEZ Y ARACELI MEDINA SÁNCHEZ, PRIMERA Y SEGUNDA 

SECRETARIA DE LA MESA DIRECTIVA DEL CONGRESO DEL ESTADO, DONDE 

REMITEN DECRETO NÚMERO 275, APROBADO POR LA SEXAGÉSIMA TERCERA 

LEGISLATURA, MEDIANTE EL CUAL SE ESTABLECEN COMO MONTOS MÁXIMOS Y 

RANGOS DE ADJUDICACIÓN PARA LA CONTRATACIÓN DE OBRA PÚBLICA 

MUNICIPAL, EN SUS MODALIDADES DE LICITACIÓN SIMPLIFICADA Y ADJUDICACIÓN 

DIRECTA, RESPECTIVAMENTE, PARA EL EJERCICIO FISCAL DEL AÑO 2018. EL H. 

AYUNTAMIENTO MANIFIESTAN DARSE POR ENTERADOS DEL OFICIO.- - - - - - - - - - - - -  

14.- SOLICITUD DEL LIC. JENARO ROCHA SÁMANO, PRESIDENTE DE LA COMISIÓN 

DE OBRA PÚBLICA PARA MANIFESTAR QUE SE LE ENTREGÓ LA RESPUESTA EN 

MINUTA DE TRABAJO AL DIRECTOR DE OBRAS PÚBLICAS EN RELACIÓN A UNAS 

OBRAS PÚBLICAS QUE SE QUERÍA EL ALTA Y QUE ES BAJO SU RESPONSABILIDAD 

EL NO HABERLAS SUBIDO A SESIÓN. EL H. AYUNTAMIENTO MANIFIESTAN DARSE 

POR ENTERADOS.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

SE PASA AL DESAHOGO DEL PUNTO VII SÉPTIMO DEL ORDEN DEL DÍA, CLAUSURA 

DE LA SESIÓN. EN USO DE LA VOZ EL PRESIDENTE MUNICIPAL DICE: SE DA POR 

CLAUSURADA LA SESIÓN, SIENDO LAS 13:37 TRECE HORAS CON TREINTA Y SIETE 

MINUTOS. MUCHAS GRACIAS. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

 

 

 

 

 

 
   PRESIDENTE MUNICIPAL              SÍNDICO 

 

 

 

 

 

 

 

DR. J. HERLINDO VELÁZQUEZ FERNÁNDEZ  ARQ. JAIME HERNÁNDEZ MEJÍA    
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LIC. JENARO ROCHA SÁMANO        LIC. GRECIA LORENA BARBOSA JIMÉNEZ 

 

 

 

 

 

 

C. ERASTO PATIÑO SOTO              DR. DANIEL SAMANO ARREGUIN 

 

 

 

 

 

 

LAE. MA. TERESA BOTELLO ÁLVAREZ   C. ANA ESTRADA ALONSO 

  

 

 

 

 

 

 

C. NANCY ARACELI RAMÍREZ HERNÁNDEZ  C. MA. LUISA ROJAS MARTÍNEZ 

 

 

 

 

 

 

 

LIC. MARCO TULIO ABOYTES ESPINOSA 

SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO  


